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ZAKŁAD USŁUG KOMUNALNYCH Sp. z o.o.      

55-330 Miękinia, ul. Willowa 18 

tel. 71 317-81-66, fax 317-81-62 

NIP: 913-12-89-96                                                                                                  

 

          Miękinia, 29.11.2021  

        Do Wykonawców  

        biorących udział w postępowaniu 

 

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia na: 

 

Pełnienie funkcji Inżyniera Kontraktu i pomocy technicznej dla zadania pn.: „Budowa stacji uzdatniania 

wody w miejscowości Kadłub wraz z sieciami dosyłowymi”  

Nr ID postępowania: 530688 

 

 

ODPOWIEDZI NA PYTANIA 
 

 

Pytanie Nr 1 

Ze względu na okres trwania umowy powyżej 12 miesięcy wnosimy o wprowadzenie do wzoru umowy 

klauzul waloryzacyjnych. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający wprowadza do wzoru umowy klauzule waloryzacyjne jak poniżej, ze zmianą numeracji § 

umowy: 

 

„ § 16 

KLAUZULE WALORYZACYJNE 

1. Zamawiający przewiduje możliwość zmiany wysokości wynagrodzenia określonego w § 5 ust 1 Umowy 

– gdy została ona zawarta na okres dłuższy niż 12 miesięcy -w następujących przypadkach: 

1) w przypadku zmiany stawki podatku od towarów i usług oraz podatku akcyzowego, 

2) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę albo wysokości minimalnej stawki godzinowej, 

ustalonych na podstawie ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę, 

3) zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki 

składki na ubezpieczenia społeczne lub ubezpieczenie zdrowotne, 

4) zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych, o których mowa w ustawie 

z dnia 4 października 2018 r. o pracowniczych planach kapitałowych (Dz. U. poz. 2215 oraz z 2019 r. poz. 

1074 i 1572) jeśli zmiany określone w ust 1 pkt. 1 – 4 będą miały wpływ na koszty wykonania Umowy przez 

Wykonawcę. 

5) zmiany ceny materiałów lub kosztów związanych z realizacją zamówienia; Poziom zmiany ceny 

materiałów lub kosztów związanych z realizacją zamówienia uprawniający Strony Umowy do żądania 

zmiany wynagrodzenia ustala się na 15 % w stosunku do poziomu cen tych samych materiałów lub kosztów 

z dnia składania ofert. Początkowy termin ustalenia zmiany wynagrodzenia ustala się na dzień zaistnienia 

przesłanki w postaci wzrostu wynagrodzenia ceny materiałów lub kosztów związanych z realizacją 

zamówienia o 15 %. 

2. W sytuacji wystąpienia okoliczności wskazanych w ust 1 pkt 1 niniejszego paragrafu Wykonawca jest 

uprawniony złożyć Zamawiającemu pisemny wniosek o zmianę Umowy w zakresie płatności wynikających 

z faktur wystawionych po wejściu w życie przepisów zmieniających stawkę podatku od towarów i usług. 

Wniosek powinien zawierać wyczerpujące uzasadnienie faktyczne i wskazanie podstaw prawnych zmiany 

stawki podatku od towarów i usług oraz dokładne wyliczenie kwoty wynagrodzenia należnego Wykonawcy 

po zmianie Umowy. 

3. W sytuacji wystąpienia okoliczności wskazanych w ust 1 pkt 2 niniejszego paragrafu Wykonawca jest 

uprawniony złożyć Zamawiającemu pisemny wniosek o zmianę Umowy w zakresie płatności wynikających 
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z faktur wystawionych po wejściu w życie przepisów zmieniających wysokość minimalnego wynagrodzenia 

za pracę. Wniosek powinien zawierać wyczerpujące uzasadnienie faktyczne i wskazanie podstaw prawnych 

oraz dokładne wyliczenie kwoty wynagrodzenia należnego Wykonawcy po zmianie Umowy, w 

szczególności Wykonawca zobowiązuje się wykazać związek pomiędzy wnioskowaną kwotą podwyższenia 

wynagrodzenia, a wpływem zmiany minimalnego wynagrodzenia za pracę na kalkulację wynagrodzenia. 

Wniosek powinien obejmować jedynie dodatkowe koszty realizacji Umowy, które Wykonawca 

obowiązkowo ponosi w związku z podwyższeniem wysokości płacy minimalnej. Zamawiający oświadcza, 

iż nie będzie akceptował kosztów wynikających z podwyższenia wynagrodzeń pracownikom Wykonawcy, 

które nie są konieczne w celu ich dostosowania do wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę, w 

szczególności koszty podwyższenia wynagrodzenia w kwocie przewyższającej wysokość płacy minimalnej. 

4. W sytuacji wystąpienia okoliczności wskazanych w ust. 1 pkt 3 lub 4 niniejszego paragrafu Wykonawca 

jest uprawniony złożyć Zamawiającemu pisemny wniosek o zmianę Umowy w zakresie płatności 

wynikających z faktur wystawionych po zmianie zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub 

ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne bądź zmianie 

zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych. Wniosek powinien zawierać 

wyczerpujące uzasadnienie faktyczne i wskazanie podstaw prawnych oraz dokładne wyliczenie kwoty 

wynagrodzenia Wykonawcy po zmianie Umowy, w szczególności Wykonawca zobowiązuje się wykazać 

związek pomiędzy wnioskowaną kwotą podwyższenia wynagrodzenia a wpływem zmiany zasad, o których 

mowa w ust.1 pkt 3 lub 4 niniejszego paragrafu na kalkulację wynagrodzenia. Wniosek może obejmować 

jedynie dodatkowe koszty realizacji Umowy, które Wykonawca obowiązkowo ponosi w związku ze zmianą 

zasad, o których mowa w ust 1 pkt 3 lub 4 niniejszego paragrafu. 

5. W sytuacji wzrostu ceny materiałów lub kosztów związanych z realizacją zamówienia powyżej 15% 

Wykonawca jest uprawniony złożyć Zamawiającemu pisemny wniosek o zmianę Umowy w zakresie 

płatności wynikających z faktur wystawionych po zmianie ceny  materiałów lub kosztów związanych z 

realizacją zamówienia Wniosek powinien zawierać wyczerpujące uzasadnienie faktyczne i wskazanie 

podstaw prawnych oraz dokładne wyliczenie kwoty wynagrodzenia Wykonawcy po zmianie Umowy. 

6. W sytuacji spadku ceny materiałów lub kosztów związanych z realizacją zamówienia powyżej 15% 

Zamawiający jest uprawniony złożyć Wykonawcy pisemną informację o zmianę Umowy w zakresie 

płatności wynikających z faktur wystawionych po zmianie ceny materiałów lub kosztów związanych z 

realizacją zamówienia. Informacja powinna zawierać wyczerpujące uzasadnienie faktyczne i 

wskazanie podstaw prawnych oraz dokładne wyliczenie kwoty wynagrodzenia Wykonawcy po zmianie 

Umowy. 

7. Wysokość wynagrodzenia Wykonawcy określonego w rozliczeniu częściowym ulegnie waloryzacji o 

zmianę wskaźnika cen produkcji budowlano-montażowej, ustalanego przez Prezesa Głównego Urzędu 

Statystycznego i ogłaszanego w Dzienniku Urzędowym RP „Monitor Polski” .W przypadku gdyby 

wskaźniki przestały być dostępne, zastosowanie znajdą inne, najbardziej zbliżone, wskaźniki publikowane 

przez Prezesa GUS. 

8. Wniosek o którym mowa w ust 5 i 6 można nie wcześniej niż po upływie 10 miesięcy od dnia zawarcia 

umowy (początkowy termin ustalenia zmiany wynagrodzenia); możliwe jest wprowadzanie kolejnych zmian 

wynagrodzenia z zastrzeżeniem, że będą one wprowadzane nie częściej niż 4 miesiące. 

9. Zmiana Umowy w zakresie zmiany wynagrodzenia z przyczyn określonych w ust. 1 pkt 1-4 obejmować 

będzie wyłącznie płatności za prace, których w dniu zmiany odpowiednio stawki podatku VAT, wysokości 

minimalnego wynagrodzenia za pracę i składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne, jeszcze nie 

wykonano. 

10. Obowiązek wykazania wpływu zmian, o których mowa w ust. 1 niniejszego paragrafu na zmianę 

wynagrodzenia, o którym mowa w § 5 ust. 1 Umowy, należy do Wykonawcy pod rygorem odmowy 

dokonania zmiany Umowy przez Zamawiającego. 

11. Maksymalna wartość poszczególnej zmiany wynagrodzenia, jaką dopuszcza Zamawiający w efekcie 

zastosowania postanowień o zasadach wprowadzania zmian wysokości wynagrodzenia, o których mowa w 

ust. 1 pkt 5 to 5% wynagrodzenia za zakres Przedmiotu umowy niezrealizowany jeszcze przez Wykonawcę 

i nieodebrany przez Zamawiającego przed dniem złożenia wniosku, a łączna maksymalna wartość 

wszystkich zmian wynagrodzenia, jaką dopuszcza Zamawiający w efekcie zastosowania postanowień o 

zasadach wprowadzania zmian wysokości wynagrodzenia to 2% wynagrodzenia, o którym mowa w § 5 ust. 

1; 

12. Przez maksymalną wartość korekt, o której mowa w ust. 11 należy rozumieć wartość wzrostu lub spadku 

wynagrodzenia Wykonawcy wynikającą z waloryzacji. 

13. Wartość zmiany (WZ) o której mowa w ust. 1 pkt 5 określa się na podstawie wzoru: 

WZ = (W x F)/100, przy czym: 
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W - wynagrodzenie netto za zakres Przedmiotu Umowy, za zakres Przedmiotu umowy niezrealizowany 

jeszcze przez Wykonawcę i nieodebrany przez Zamawiającego przed dniem złożenia wniosku, 

F – średnia arytmetyczna czterech następujących po sobie wartości zmiany cen materiałów lub kosztów 

związanych z realizacją Przedmiotu umowy wynikających z komunikatów Prezesa GUS; 

14. Postanowień umownych w zakresie waloryzacji nie stosuje się od chwili osiągnięcia limitu, o którym 

mowa w ust. 11. 

15. Wykonawca, którego wynagrodzenie zostało zmienione zgodnie z ust. 1 pkt 5, zobowiązany jest do 

zmiany wynagrodzenia przysługującego podwykonawcy, z którym zawarł umowę, w zakresie 

odpowiadającym zmianom cen materiałów lub kosztów dotyczących zobowiązania podwykonawcy.”” 

 

 

Pytanie nr 2.  

Wnosimy o wprowadzenie do umowy łączną maksymalną wysokość kar umownych, których mogą 

dochodzić strony. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający wprowadza do wzoru umowy następujący zapis: dodaje się w §11 ust. 8 o treści: 

 

„8. Strony ustalają, iż maksymalna wysokość kar umownych, o których mowa w niniejszym paragrafie nie 

może przekroczyć 40 % całkowitego wynagrodzenia brutto Wykonawcy”  

 

Zamawiający zamieszcza na stronie prowadzonego postępowania jednolity tekst Wzoru umowy. 

 

 

Pytanie nr 3 . 

 

 

Wnosimy o zmianę hierarchii ważności dokumentów w par 1 ust 1 wzoru umowy. 

Zgodnie z przepisami przedmiot umowy musi być tożsamy z zakresem świadczenia, do którego wykonania 

zobowiązał się wykonawca w ofercie. Zatem Opis Przedmiotu Zamówienia nie może być nadrzędny w 

stosunku to oferty wykonawcy. 

 

Odpowiedź: 

 

Zamawiający nie przewiduje zmiany hierarchii dokumentów.   

 

 

Pytanie numer 4. 

 

Zgodnie z punktem 19. KRYTERIA OCENY OFERT Zamawiający stosować będzie kryterium oceny ofert 

– Metodyka Zarządzania Projektem, w związku z czym wnosimy o modyfikację, bądź zmianę kryterium ze 

względu na poniżej wskazaną wadliwość kryterium: 

• W celu przedstawienia kompleksowej propozycji procedur celowym jest dokonanie analizy wszystkich 

dokumentów Kontraktowych / Projektowych i odniesienie się do nich w Metodologii. Na dzień dzisiejszy 

Wykonawca nie ma możliwości zapoznania się całościową dokumentacją Projektu. 

• Specyfikacja, obok określenia wag kryteriów oceny ofert, nie zawiera informacji na temat sposobu oceny 

oferty przy zastosowaniu kryterium – Metodyka Zarządzania Projektem. Zamawiający nie opisał sposobu 

oceny treści oferty przy zastosowaniu przedmiotowego kryterium, co oznacza, że ocena metodologii będzie 

subiektywną oceną członków komisji przetargowej. 

Zastosowanie kryterium niewymiernego musi pozwalać na kwantyfikację, tzn. należy poinformować 

Wykonawców, za jaki poziom jakościowy oferty, jaki zakres informacji, jaki sposób realizacji oferta otrzyma 

określone liczby punków. 

„Zamawiający określa kryteria oceny ofert w sposób jednoznaczny i zrozumiały, umożliwiający sprawdzenie 

informacji przedstawianych przez wykonawców. Specyfika pozacenowych kryteriów oceny ofert, w tym 

zwłaszcza kryteriów jakościowych, odnoszących się do cech niemierzalnych lub trudno mierzalnych 

powoduje, że stosowane są one w znacznej mierze na podstawie subiektywnych spostrzeżeń i odczuć osób 

dokonujących ocen. Zjawisko to (…) nie może jednak stanowić przyzwolenia dla dokonywania ocen 

arbitralnych, pozbawionych jakiegokolwiek uzasadnienia w treści stosowanego kryterium oceny. Innymi 
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słowy, ocena taka musi być w każdym przypadku rzetelna i poddawać się weryfikacji zarówno wykonawcy, 

który ma prawo zakwestionować ją w drodze odwołania, jak i Izby, która w ramach postępowania 

odwoławczego dokonywać ma oceny prawidłowości działań zamawiającego. „WYROK z dnia 20 września 

2016 r. Sygn. akt: KIO 1659/16 

• Zgodnie z zapisami SWZ roboty budowlane będą realizowane w oparciu o warunki kontraktowe FIDIC. 

Zatem Inżynier, Wykonawca i Zamawiający są już zobligowaniu do postępowania według określonego 

standardu zarządzania, a każda ze stron ma określone prawa i obowiązki. W związku z czym część procedur 

zarządzania ryzykiem będzie wynikała z odgórnie przyjętych warunków kontraktowych FIDIC. Co 

bezpośrednio ma wpływ na przyjęta metodologię zarzadzania. 

• zadeklarowanie wykorzystania systemu informatycznego do wspomagania zarządzania ryzykiem dotyczy 

właściwości technicznej wykonawcy. Co do zasady inne niż cena kryteria oceny ofert nie mogą dotyczyć 

właściwości wykonawcy (art. 241 ust 3 Pzp) 

 

 

Odpowiedź 

 

Zamawiający dokonuje zmiany IDW , w zakresie pkt. 19 KRYTERIA OCENY OFERT. 

Zamawiający zamieszcza tekst jednolity dokumentów Instrukcja dla Wykonawców (IDW), załączniki w 

formie edytowalnej oraz Wzór umowy . 

 

 

Pytanie numer 5. 

 
Proszę o udostępnienie formularza ofertowego i załączników do IDW w wersji edytowalnej. 

 

Odpowiedź 

 

Zamawiający udostępnia formularz ofertowy i załączniki do IDW w wersji edytowalnej na stronie postępowania 

https://platformazakupowa.pl/transakcja/530688 

 

 

ZMIANA TREŚCI SWZ - ZMIANA TERMINU SKŁADANIA OFERT 

Zamawiający zawiadamia, że zmienia treść IDW , w odniesieniu do zmiany terminu składania i otwarcia 

ofert w brzmieniu: 

 

Było: 

 

TERMIN SKŁADANIA OFERT : 

 

Do dnia 01.12.2021r.- do godz. 08.00 

 

13.3.Miejsce otwarcia ofert: 

Otwarcie ofert nastąpi na Platformie zakupowej na stronie internetowej 

https://platformazakupowa.pl/transakcja/530688 

 

W dniu 01.12.2021r.- do godz. 12.00 

 

Jest: 

 

TERMIN SKŁADANIA OFERT : 

 

Do dnia 06.12.2021r.- do godz. 08.00 

 

13.3.Miejsce otwarcia ofert: 

Otwarcie ofert nastąpi na Platformie zakupowej na stronie internetowej 

https://platformazakupowa.pl/transakcja/530688 

 

W dniu 06.12.2021r.- do godz. 12.00 

 

https://platformazakupowa.pl/transakcja/
https://platformazakupowa.pl/transakcja/
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Zamawiający zawiadamia, że wobec powyższego zmianie ulega termin związania ofertą określony w pkt. 

18.1 IDW z  dnia 30.12.2021r  na dzień 04.01.2022r. 

 

 

Zamawiający informuje, że zmiana treści SWZ prowadzi do zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu. 

Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zostało zamieszczone na stronie internetowej prowadzonego 

postępowania https://platformazakupowa.pl/transakcja/530688 Przedłużenie terminu składania ofert 

nie wpływa na bieg terminu składania wniosków i pytań o wyjaśnienie treści SWZ. 

 

 

Wszystkie odpowiedzi na pytania są wiążące. 
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